

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION
No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

REDACCION
— Y —
ADMINISTRACION
Calle S. Juan, 46. — Teléfono 564

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la región... 2 ptas. al mes
Fuera de la región... 3 »
Número suelto... 10 céntimos

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

A propósito del «Messianismo»

Dentro de mi modestia periodística, creo poder permitirme afirmar que nadie ha estado más atento que yo a las oportunidades que se le pudieran ofrecer para combatir el «mesianismo», flor que con espontaneidad y persistencia maravillosa, se ha dado en el espíritu de casi todos los españoles.

Cual más, cual menos, todos hemos pasado la vida, o siquiera una parte de ella esperanzados en el hombre, o en los hombres, que habían de venir o que habían de surgir, cuando menos lo pensáramos o en manos de nosotros para hacernos felices.

Sin duda es esta la tierra donde ha echado tantas raíces la Lotería, porque es esencialmente masiánica; siempre nos acaricia la ilusión de un premio gordo; siempre nos conforta la esperanza de un padrino poderoso; siempre creemos oír los pasos del hombre providencial que se acerca para salvarnos.

Estas ilusiones y esperanzas no serían reprobables si actuaran sobre nosotros a manera de acicaco, si fuesen espuela que estimularan nuestras actividades. El negro daño está en que sirven para adormecernos y confiarnos. No cerramos los ojos ninguna noche sin esperar que va a entrarnos por la chimenea la fortuna, en alguna de las formas con que ella, que tiene fama de casquivana y aun de loca, acostumbra a presentarse a sus enamorados.

Pues bien, coincidimos con un escritor de la izquierda, o el escritor de la izquierda coincide con nosotros, porque lo hemos dicho cien veces antes que él, que semejante espíritu mesiánico es perturbador; porque los pueblos, lo mismo que los individuos, tienen lo que merecen y merecen lo que activamente y por todos los medios honestos procuran. Dios ayuda a quien se ayuda. ¿Y quién ayudará mejor, que el que merece con su conducta, con sus esfuerzos, con el buen uso de todas y de cada una de sus actividades el auxilio divino?

No quita esto, para que pongamos las esperanzas de razón, en el hombre o en los hombres en lo que atañe a la acción política o ciudadana, secundando con toda eficacia a quienes, ateniéndonos a consideraciones de buen sentido y al dictamen de personas autorizadas pueden realizar, sino la suma de bienes ideales que deseamos, los bienes posibles que no deben ser objeto de demora. Porque, naturalmente, que al lado de las cuestiones de ideas, de un orden teórico, pues no son las ideas, por su propia virtualidad las que hacen triunfar a los hombres, sino que son éstos cuando las sienten y tienen capacidad para ello, los que hacen triunfar las ideas.

Lo cual nos lleva a la conclusión de que no se puede prescindir de los hombres, de que no deben sernos indiferentes los hombres; que no basta la idea buena y la intención rectísima y el propósito excelente, si las bondades y las intenciones y los propósitos ha de traducirlos en obras quien no posea las solvencias morales, las exquisitices espirituales y hasta las cualidades físicas que conviene tengan los llamados a cumplir y realizar misión salvadora.

Por consiguiente, nada de mesianismo, nada de poner las esperanzas en generosidades y esfuerzos ajenos a nosotros mismos, pero nada tampoco de creer y esperar que triunfen las ideas y las conductas de gobierno, sin hombres que las encarnen, las amen y con su acción las impongan, y sin que ese hombre o esos hombres estén sinceramente asistidos y sean con fidelidad secundados por quienes se ven, o confían en verse, servidos en las ideas y en los métodos de gobierno que siempre tuvieron su preferencia: Se cae de su peso, que no favorece lo bueno y lo conveniente, es ayudar a lo inconveniente y a lo malo.

MIGUEL PENAFLO

Contra la moda indecent

Pius XI, en rebre les senyores congressistes de la Unió Internacional de Associacions Catòliques Femenines, després de felicitar-les efusivament pels seus treballs i per l'esperit de caritat, pietat i fidelitat a l'Església que han regnat en el Congrés de la Unió, n'ha elogiat les conclusions especialment en ço que pertoca a la pràctica d'una veritablement cristiana.

Pius XI prengué peu d'aqueixes idees per parlar de les modes femenines d'avui, dient amb molta energia que és una vergonya el gran nombre de dones que tot fent gala de cristianes, segueixen aquestes modes. «Aquest problema de la moda immoral—afegí el Pare Sant—constitueix una de les meves més greus preocupacions».

I seguidament pronuncià les següents paraules, sobre les quals ens permetem cridar fortament l'atenció d'aquelles persones a qui van especialment adreçades. Parla el Papa: «Hem notat algunes vegades que el sentit de repulsió contra la moda poc digna falta àdhuc en les Cases d'educació. Nos recomanem sempre a les religioses que sostenen Col·legis, que insisteixin a imposar la modestia cristiana en el vestir, costi el que costi. Tot sovint se'ns ha contestat que les mares, abans d'accedir-hi, prefereixen retirar les seves filles del Col·legi. Doncs bé; poc importa. La modestia ha d'ensenyar-se a tota costa. Nos volem que l'exemple vingui de les Cases religioses. S'ha de combatre per la decència en la moda, en nom de la dignitat humana i, per damunt de tot, de la dignitat cristiana».

Diuen les agències telegràfiques que aquest discurs del Papa ha ocasionat enorme sensació. Es natural. El Papa ha posat la mà en una de les llagues més purulents de la moda.

Algunes vegades gosarem dir alguna cosa d'aquesta singular disposició de molts Col·legis a donar acolliment a aquesta mena de modes, però la prudència ens barrava el pas.

Quantes voltes la indignació ens inflava el pit i feia esparnear els ulls en veure passar per les nostres vies rengleres de col·legiales amb les cames nues i els vestits voleiant, costat per costat de les monges guardianes que timent semblaven la personificació de la modèstia i del candor cristians!

Aquesta prostitució moral de les nenes (algunes trucant ja a les portes de la pubertat) escriuix. No hi ha paraules amb què execrar-la. I el pitjor del cas és que aquest crim immund el cometen les seves mateixes mares amb una sang freda, o una inconsciència, incomprendible, esfereïdora.

Que almenys en aquest crim, en aquesta mena de parricidi moral, no hi posin les bones monges — espill de puresa — una conformació que no per ésser forçosa és menys de sentir.

El Pare Sant acaba de dir-ho de faísó que no admet dubtes, terminantment: *Non licet*.

I no tinguin cura les boníssimes, les exemplars monges dels nostres Col·legis d'educació i ensenyament: les alumnes, encara que de moment se'n vagin algunes, tornaran després totes. I tornaran vestides com Déu mana, com el Papa ordena: honestament, dignament.

Però, que ni així fos, què? Caldria dir en aquest cas allò que imposen la llei divina i la pròpia dignitat?

A. Z.

(De «Catalunya Social»).

El texto del presente número ha sido sometido a la previa censura gubernativa

Los estudiantes católicos de España

No es la vez primera que hablamos al lector de los trabajos que lleva a cabo la Conferencia Nacional de Estudiantes Católicos. Su reciente Asamblea de Valladolid nos dá pie para insistir en la propaganda de esta actuación, tan eficaz para la formación de la juventud tan solicitada hoy por estímulos disolventes de toda especie y tan fecunda para el cultivo del sano espíritu universitario tradicional o, como nos place más decirlo, católico.

Como a la par la Confederación es una agrupación profesional desde todo los puntos de vista, es claro que no pueden ser de ella miembros vivos sino los buenos estudiantes, que es lo primero que le toca ser aparte lo fundamental a todo joven que estudia, único procedimiento de irradiar apostolado en la masa adolescente, de que forma parte.

¿Nos percatamos bien todos los padres de familia de la trascendencia de esta actuación, que han de tener por fuerza, un reflejo en el hogar? El mantenimiento de la Unión espiritual que la madre encendió, debió encender al menos en el corazón de su hijo, ha de estar, fuera de la casa a merced del maestro del amigo del compañero. La vida universitaria, gran formadora del carácter, estimulante para la pelea del vivir, no menos que cumplidora de una misión principal propiamente instructiva, ¿no ha de interesarnos?

Pues he aquí que preocupa, en la edad propicia a la despreocupación a los estudiantes católicos españoles que son los únicos que han de idear y llevar a cabo una organización propiamente dicha, con un contenido real y capaz de marcar un nuevo rumbo a la enseñanza española, un procedimiento y su eficacia. Todo lo demás que parece existir en este orden... eso; una cosa que parece existir; pero nada más.

Las asambleas Confederales de los Estudiantes Católicos, han dado siempre, como ahora en Valladolid, la sensación de algo positivo, que responde a un plan, a un propósito, a un designio. Este no puede ser otro, y no es, que aquel que marcara el Vicario de Cristo y la Iglesia mantiene, de formar a la juventud y ponerla en la vanguardia de esta pelea incruenta por el ideal cristiano, único que puede iluminar la ruta de los pueblos a través de la historia de que esta juventud es un instrumento y que, al desplazarse, ascendiendo para ocupar una actividad ya ilustrada y fortalecida en la fé consciente y firme en la ordenación del país, teja la fila que la nueva generación se apresura a llenar para proseguir el combate que es la vida del hombre sobre la tierra, fortaleciendo y formándose asimismo.

Los maestros más dignos de este nombre, que para él mismo se dignó aceptar el propio Jesucristo, secundan, estimulan y favorecen este bullir inquieto, pero lleno de seriedad en el designio de sus mejores discípulos. El Rector de la Universidad Vallisoletana, uno de los centros docentes más prestigiosos de España, así lo ha dado a entender en las palabras elocuentes con que ha querido cerrar como un broche de autoridad los trabajos de la Asamblea, después de la cual, cada federación, como árbol con sabia nueva, dará flores de espiritualidad y frutos de actuación muy católica, esto es, muy española, en sus respectivos jurisdicciones y campos de acción.

Es, positivamente, una de las varias señales de resurrección que España da ahora este progresivo y firme avance de la conciencia universitaria en la mejor juventud de la patria.

VICTOR ESPINOS

Destino de los reclutas

En la Real orden circular referente a la concentración de los reclutas del actual reemplazo se asignan los que se indican a los siguientes cuerpos de esta región:

Infantería.—Regimientos de Almansa, Navarra, Albuera, Luchana, San Quintín, Asia, Vergara, Alcántara, Badajoz y Jaén, 223 a cada uno; batallones de montaña de Barcelona, Estella, Alfonso XII y Reus, 190 cada uno.

Caballería.— Regimientos dragones de Santiago y Montesa, 156 cada uno; Numancia y cazadores de Tehuán y Treviño, 89 cada uno.

Artillería.— Séptimo y octavo regimientos ligeros, 163 cada uno; séptimo pesado, 126; primero de montaña, 175; segundo de plaza y posición, 111, y depósito de sementales, de Hospitalet, 62.

Ingenieros.— Cuarto regimiento de zapadores-minadores, 195, y brigada topográfica, 35.

Intendencia.— Cuarto regimiento, 180.

Sanidad militar.— Cuarto regimiento, 89.

De esta región se destinan 1.309 reclutas a la misma, a la primera, 307; a la segunda, cinco; a la tercera, 127; a la quinta, 906; a la sexta, 63; a la séptima, 24; a Baleares, 639; al departamento de Cartagena (tercer regimiento de infantería marina), 72; a la comandancia general de Ceuta, 2.247 y a la de Melilla, 783.

La fiesta de la Virgen del Claustro

Como en años anteriores, la fiesta de la Virgen del Claustro revistió el domingo pasado los caracteres de gran solemnidad, constituyendo un digno remate de la novena.

La Misa de comunión general vióse concurridísima de devotos de la Virgen, que llenaban el amplio crucero de la Metropolitana iglesia.

Por la tarde, mucho antes de la hora de empezar la función, apenas sí podía darse un paso por el crucero y naves laterales, de tan apinada que se hallaba la gente.

El altar mayor aparecía radiante de luz, y con gran profusión de flores que adornaban el tronco de la Virgen.

Cantóse el Trisagio Mariano por la escolanía de la Catedral, alternando con el pueblo. A continuación se hicieron los ejercicios del último día de la novena, y luego el predicador de la misma, M. I. Dr. Jaime Sabaté, dijo el panegírico de la Virgen del Claustro haciendo un resumen de las materias tratadas en los días anteriores y excitando a los tarraconenses a que se mostraron hijos de su Virgen, no tanto con palabras y manifestaciones externas, como en obras salidas del corazón.

Acto seguido organizóse la procesión, de la que formaron parte unos ochocientos caballeros, sacerdotes de la capital en manto, beneficiados y capitulares de la Catedral en hábitos corales, siguiendo la venerada imagen de la Virgen llevada en andas por distinguidos jóvenes de esta ciudad. A continuación iba Su Eminencia el señor Cardenal, asistido del arcipreste Dr. Borrás, y los canónigos muy Iltes. Sres. Dres. Sabaté y Brú, cerrando la procesión el Ayuntamiento, compuesto del alcalde Sr. Segura y concejales señores Sanromá, Vilar, Capell, Torres, Donoso, Molas, Sabaté, Malé, Jordá, Virgili y Pijoán.

Durante el curso de la procesión, que fué por los claustros y naves laterales, se cantaron los gozos de la Virgen, el «Ave Maris Stella» y «Te Deum», terminando al final con la Salve, que cantó la Capilla de música de la Catedral.

En la mañana de ayer, después de «Prima», fué trasladada la venerada

imagen de la Virgen desde el altar mayor a la capilla del Claustro.

En la procesión figuraba la residencia coral, asistiendo además buen número de fieles devotos.

ACCIÓN CATÓLICA DE LA MUJER

Hoy en el local social Armañá, 11,2.º, el reputado médico del Hospital de esta ciudad, don Rafael Batistini, a las seis y media de la tarde, dará, a las señoras de Tarragona, una de las conferencias de carácter higiénico y preventivo, conforme anunciamos en nuestra edición del día 12 de los corrientes.

El tema propuesto para hoy es el siguiente: «Misión de la mujer en la lucha antituberculosa».

No dudamos que, dada la importancia de la cuestión y la reconocida competencia del doctor conferenciante, ha de ser la concurrencia muy numerosa.

Por lo que se refiere a lo primero, considérese que las estadísticas de mortalidad ultimamente publicadas, nos demuestran que, Tarragona, a pesar de su acreditada salubridad por sus condiciones climatológicas, lleva un tanto por ciento por demás crecido de defunciones por tuberculosis en comparación con otras poblaciones: lo cual debe ser un grito de alarma que nos haga poner en guardia ante los ataques de tan devastador enemigo.

La competencia del señor Batistini, está fuera de toda discusión, ya que su labor práctica y teórica, le tienen merecida la justa fama de que goza en esta población y fuera de ella.

La Acción Católica de la Mujer, ávida siempre de extender el bien social, ya se refiera al espíritu ya se deriva al cuerpo, considera de altísima importancia la prevención de enfermedades, y de entre ellas la que más despiadadamente diezma la juventud, alegría y esperanza de la sociedad. Y ya que no le es dado obrar milagros, cual lo hacía el Divino modelo Cristo Jesús, para difundir el bien se vale para ello, de todos los medios que su celo le sugiere, y aprovecha las felices ocasiones que le ofrecen personas siempre dispuestas a darle la mano, de una manera muy valiosa en su actuación.

Esperamos, pues, que la conferencia de hoy ha de ser de resultados eficaces para el fin que el conferenciante y la Acción Católica de la Mujer se proponen.

BOLETIN OFICIAL

15 Noviembre de 1925

Circular de este Gobierno recordando a los señores alcaldes la obligación que tienen los propietarios de declararles la producción, consumo, importación, exportación y existencias normales de reses, etc., etc.

Continuación del Reglamento de funcionarios y subalternos provinciales.

Anuncio de la Depositaria provincial, interesando a los señores alcaldes una nota-pedido del número de hojas declaratorias que les sean indispensables para la formación del padrón de cédulas personales.

Tienen de manifiesto los apéndices al amillaramiento las alcaldías de Riudecols, Capsanes y Amposta.

El juez municipal de Milá cita a don Juan Rodríguez Unéjola.

La Audiencia provincial de Tarragona da cuenta de haberse interpuesto varios recursos contenciosos administrativos.

Casa Ruiz MAYOR, 9 TARRAGONA

RECIBIDAS LAS NOVEDADES DE OTOÑO E INVIERNO

TRAJES confeccionados para caballero desde 40 Ptas.

GABANES confeccionados para caballero desde 47 Ptas.

Trajes y Gabanes para niño y jovencitos

GRAN SURTIDO

Precios los más baratos

Grandes existencias de Guardapolvos

UNICA CASA que tiene los GABANES MARCA REGIUS

CAMISERIA-CORBATERIA-BUFANDAS GÉNEROS DE PUNTO - GORRAS

Y VARIOS ARTICULOS

MAYOR, 9

En Madrid, bajo la presidencia del conde de Vallellano se ha constituido el Comité ejecutivo de la Unión de Municipios españoles. Lo firman, a más del alcalde de Madrid, los señores Gascón y Marín, Fernández de Velasco, Gil Robles y García Cortés.

El Consejo que ha de dirigir y encauzar la labor preparatoria de la Unión de Municipios españoles lo constituirán dichos señores y los representantes que designen los Ayuntamientos de Barcelona, Valencia, Zaragoza, Sevilla, Málaga, Murcia, Co-ruña, San Sebastián, Burgos y Salamanca.

Terminó de remitirse a los Ayuntamientos el proyecto de reglamento de la Unión de Municipios españoles.

La Cámara de Comercio de Madrid, ha elevado un nuevo documento al Directorio insistiendo en que apesar de las afirmaciones de la Compañía Azucarera de que en los Estados Unidos y otros puntos se vende el azúcar a 50 céntimos y que precisa que se rebaje el arancel de importación extranjera en 15 pesetas los 100 kilos, cree que es excesiva la protección arancelaria del azúcar y abusivo el precio de la Compañía.

Dicen de Pamplona que ha logrado arreglarse el conflicto pendiente planteado con la dimisión de los tres diputados provinciales.

Uno de ellos, el vicepresidente señor Erro, se ha sacrificado por amor a Navarra y ha retirado la dimisión. A los otros diputados señores Guelvenzu y Ucechi les ha sido aceptada la dimisión.

Habiéndose elevado consultas acerca de si es aplicable a todo el territorio de la nación o solamente a Madrid la real orden de 6 de octubre próximo pasado, que dispuso fuese festivo el día 10 del citado mes, en honor de la columna llegada de Marruecos y formada por el batallón de infantería del Infante y núcleos de diferentes fuerzas del ejército y marina, se dispone que se declare para todos los efectos a que haya lugar que la aludida real orden solo debía aplicarse en Madrid, que es donde se efectuó la recepción solemne de las tropas.

COMERCIALES

En el mercado celebrado en Tortosa, regieron los siguientes precios: Aceites. — Los 15 kilos, Tortosa, clases finas, a 37 pesetas; Bajo Aragón, a 39; Lérida y Urgel, a 38; Andaluces, a 35,50; Extremenos, a 33,50 Toledanos, a 35 y La Cenia, a 34.

Mercado sostenido. Arroz. — Clase Benloch, a 45 pesetas los 100 kilos, con tendencia a la baja, ante el temor de que se prohiba la exportación.

Algarrobas. — Las viejas, a 10,50 pesetas los 40 kilos, y a 9 las nuevas. Almendras. — La cuartera, a 51 pesetas. Mucha animación.

Durante los siete primeros meses del actual año el vino español entrado en Francia ha sido: Mistelas, 387 hectolitros; vino ordinario, 723 mil 158 hectolitros; vinos de licor, 54.637 idem.

Comparando estas cifras con las de aquel período de 1923 y 1924, se nota que nuestra exportación vinícola a Francia ha disminuido de una manera considerable. En los siete primeros meses de 1923, exportamos a dicho país 1.019.749 hectolitros y en 1924 1.547.888. Las mistelas que exportamos a Francia llegaron en 1924, a la cantidad de 2.054 hectolitros.

Es de notar que Francia ha sido hasta ahora el más importante adquirente de nuestra producción vinícola.

La petición hecha por la Junta provincial de Abastos de Valencia de que se prohiba la exportación del arroz, ha dado lugar en la comarca de Tortosa a una viva protesta, pues se dice que sería tal prohibición la ruina de los agricultores.

Los informes recibidos últimamente de Suiza, señalan, que en la mayoría de Cantones alemanes la cosecha de vino ha sido inferior a la media, tanto en calidad como en cantidad. Las invasiones criptogámicas han sido bastante generales, excepción hecha del Cantón de Thurgau, si bien los rendimientos han sido inferiores a los normales.

Los precios de los vinos nuevos os-

cilan entre 1 y 1,60 francos el litro. En el citado Cantón de Thurgau valen dos francos.

En la Suiza francesa, y de modo particular en los Cantones de Valle-se y de Neuchatel, la calidad no ha desmejorado pero la cantidad ha sido escasa.

El Cantón de Ginebra ha tenido una cosecha bastante limitada.

Los vinos se pagan a 0,90 y a 1,20 francos libro, según calidad.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos

José Curull Vernet.
Juana Solé Virgili.

Fallecidos

Teresa Rovira Rossell, 80 años, calle Merceria, 25.
Juan Samarra Gombau, 74 años, C. Norte, 340.

Matrimonios

Ninguno.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor holandés «Irene», con tránsito, de Génova.

Vapor sueco «Canadia», con tránsito, de Génova.

Vapor inglés «Calderón», con carga general, de Liverpool.

Vapor alemán «Cartagena», carga general, de Hamburgo.

Vapor español «Danielito», con bocoyes vacíos, de Cette.

Vapor español «Jorge Juan», con carga general, de Palma.

Laud «Victoria», con gasolina, de Palma.

Pallebot «Villa de Arenys», con carbón, de Palma.

Vapor «Iturri-Ripa», con carga general, de Cette.

Despachadas

Vapor «Cartagena», con tránsito, para Barcelona.

Vapor inglés «Calderón», con tránsito, para Valencia.

Vapor español «Jorge Juan», con tránsito, para Palma.

Vapor holandés «Irene», para Amsterdam.

Vapor sueco «Canadia», para Goteburgo.

...

PROXIMAS SALIDAS

Vapores de Hijo de José Vilar Tomás

Plaza de Olózaga, 12, bajos
Teléfono n.º 73

Para New-York

El 20 «Cabo Villano».

El 5 Dibre. «Cabo Espartel».

Para Barcelona

El 17 «Cabo Menor».

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA — Ss. Gregorio Taumaturgo ob., Acisclo Dionisio, Victoria.

SANTOS DE MAÑANA. — Ss. Román, Máximo ob., Odón ab.

CORTE DE MARIA. — Hoy se hace la visita a Nuestra Señora del Rosario en San Francisco.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS. — Continúan en la iglesia de las Monjas Descalzas, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de tres y cuarto a siete.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

16 noviembre 1925

Interior 4 %—A.	69 50
Exterior 4 %—A.	84 65
Amortizable 5 %—A.	93 25
Acciones f. c. Norte	80 70
» » M. Z. A.	72 25
» » Andaluces	
» » Orense	1 50
París	28 35
Londres	34 03
Roma	28 35
Ginebra	1 5 40
Bruselas	31 90
New-York	7 02
Berlín y Hamburgo	
Viena	

Información del Banco Comercial de Tarragona

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 16

EN LA PRESIDENCIA

Esta mañana, en la Presidencia, el

marqués de Magaz despachó con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Marina y Hacienda.

A la salida de Palacio el general Vallespina se trasladó a la Presidencia para dar cuenta al presidente interino de la firma del Rey.

LA COMISION DEL COMBUSTIBLE.

Bajo la presidencia del general Hermosa se reunió la sección B de la Comisión del Combustible, asistiendo el representante de los obreros señor Llana.

Se deliberó extensamente acerca de la conveniencia de que la mencionada sección vaya a Asturias a ultimar detalles relacionados con la solución del conflicto y de conceder los subsidios a ciertas empresas y determinar aquellas que puedan prescindir en este auxilio.

Es probable que la mencionada sección se traslade a Asturias el día 20 del actual.

SOLDADO MUERTO POR UN AUTOBUS.

En la plaza Mayor un autobús de la línea de Cuatro Vientos se metió en la acera, cogiendo contra una columna de piedra al soldado de la brigada topográfica Román Saenz Vega, de 23 años, que quedó muerto en el acto.

Los compañeros del muerto, Pedro del Val e Ignacio Goñez, sufrieron lesiones de importancia.

El conductor del vehículo, llamado Eladio Raimundo García, fué detenido.

ESTA TARDE EN LA PRESIDENCIA.

Al llegar a última hora de esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz manifestó a los periodistas que carecía de noticias que comunicarles.

Seguidamente despachó con el subsecretario de Hacienda y con el señor Calvo Sotelo.

Luego recibió el presidente interino a los comisionados del sindicato de metalúrgicos de Vizcaya que fueron a recordarle que el conflicto anterior terminó sobre la base de una fórmula presentada por el representante del Ministerio del Trabajo, en la cual se dió un plazo de dos meses para el nombramiento de una comisión que entendería en el asunto.

Dicho plazo ha transcurrido, pues terminó el 27 del pasado mes, y no se ha nombrado la mencionada comisión, por lo que los visitantes han manifestado al marqués de Magaz que el conflicto está sin resolver.

El presidente interino les dijo que en breve plazo sería designada dicha comisión para entender en el asunto y en su rápida solución.

EL DECRETO SOBRE ALQUILERES.

También ha recibido esta tarde en la Presidencia a una comisión mercantil gremial y a otras de la Federación Patronal y de la Unión Mercantil, que en vista que está próxima a vencer la vigencia del decreto sobre alquileres, el asunto se resolverá mediante otra prórroga o si, por el contrario, la solución será dada poniendo en vigor el proyecto de ley que tiene el Directorio en estudio.

DE MARRUECOS.

EL MARQUES DE ESTELLA.

Ceuta, 16

Llegó el crucero «Victoria Eugenia» procedente de Melilla, conduciendo al marqués de Estella y el general Sanjurjo y a sus ayudantes. Inmediatamente el presidente del Directorio se dirigió, acompañado del comandante general de Ceuta don Federico Berenguer y del general Souza a la Comandancia general.

Después visitó algunas posiciones de este sector.

Han cumplimentado al nuevo comandante general varios generales y jefes de todos los cuerpos de la guarnición.

EN LA ZONA FRANCESA

Larache, 16

La situación en el frente francés es tranquila, continuando las sumisiones.

El 19º cuerpo francés tiene a su frente a los contingentes rebeldes de Beniurriague, Ben Llamas y Sehala, que están mandados por Sulo Bengoal Ril'be Rabel.

El residente general M. Steeg asistió al descubrimiento del monumento a los muertos en campaña.

EXTRANJERO

DESCUBRIMIENTO ARQUEOLOGICO

Argel, 15

La misión Perock Heygasso, que realiza actualmente en Hodgar y en las estepas del Sahara un viaje de estudios antropológicos, ha descubierto en la región de Tamanraset una magnífica sepultura prehistórica conteniendo un mobiliario muy rico.

La misión ha hecho donativo de este descubrimiento al gobierno general de Argelia. Este mobiliario constituye una colección única en el mundo.

LLEGADA DE SARRAIL

Marsella, 15

Ha llegado a este puerto el vapor «Sfinx», de las Mansajerías Marítimas correo de Siria y Egipto, llevando a bordo al general Sarrail, señora e hijos y al teniente Pirot, oficial ayudante.

Han acudido numerosas personalidades para saludar al general Sarrail.

El general Sarrail saldrá para París en el rápido, a las tres y cuarto de esta tarde.

LA CRISIS POLITICA

La Haya, 15

A consecuencia de las dificultades políticas creadas por la dimisión de los cuatro ministros católicos, dimisión que tuvo por causa la supresión de los créditos para la Legación cerca del Vaticano, ha dimitido todo el Gobierno.

EL PREMIO NOBEL

Estocolmo, 15

La Academia de Ciencias ha otorgado el Premio Nobel de Física al señor Nanne Sieghan, profesor de Física en Upeal.

TRASLACION SOLEMNE

Roma, 14

Se ha verificado la solemne traslación desde la basílica de San Juan de Letrán a la del Vaticano de la imagen que comenzara a pintar el propio San Lucas y que los ángeles acabaron.

El sagrado cuadro ha sido colocado en un carruaje tirado por seis caballos e iluminado con lámparas y reflectores eléctricos, y escoltado por gran número de criados del Vaticano vestidos de blanco. Seguían unos trescientos autos en los que iban miembros del patriciado romano, muchos prelados, el comité diocesano y gran número de altas personalidades católicas. A la largo de todo el trayecto una inmensa muchedumbre ha presenciado el paso del cortejo y se ha puesto de rodillas al pasar la sagrada imagen del Salvador. En la plaza de San Pedro la multitud era imponente. El cardenal Merry del Val con varios miembros del Capítulo ha recibido la sagrada imagen, la cual ha sido inmediatamente colocada en el altar pontificio.

Imprenta de J. Pijoán. — Tarragona

PISO PARA ALQUILAR

en la calle de Santo Domingo. Razón: Conde de Rius, 1, tienda.

SE NECESITA

en la Cooperativa de Funcionarios del Estado de ésta, Conde de Rius, 10, Dependiente honrado, práctico e inteligente en el despacho de comestibles.



RAFAEL ESCOFET.—TARRAGONA

PARA VENDER

Dos casas en la calle de Rebolledo y Nueva de San Pablo de esta ciudad, con agua abundante de propiedad.

Dará razón el propietario, en la calle de Vilamitjana, 11, principal.



Máquinas para coser y bordar
 LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES
WERTHEIM
 MÁQUINAS ESPECIALES
 de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.**
 Avión, 9 - Apartado 738
 Barcelona

Envíense catálogos ilustrados que se enviarán gratis

DOS MESES GRATIS

(Noviembre y Diciembre)
 puede V. recibir LA HORMIGA DE ORO suscribiéndose desde esta fecha por tod. el año 19.6 y pagando la suscripción por anticipado.
 Es la única revista católica semanal de actualidad gráfica que se publica en España.
 Suscripción anual 25 pesetas. (Pago adelantado).
 Si no la conoce escriba una postal al apartado 26, Barcelona, y recibirá, sin compromiso alguno, un ejemplar de muestra.

REGALO A LOS NUEVOS SUSCRIPTORES
 Cada nuevo suscriptor recibirá como obsequio y libre de gastos un tomo de 383 páginas de la obra **NARRACIONES POPULARES**, del eminente costumbrista F. de P. Capella, que contiene las siguientes leyendas: *Ormesinda, El Mochuelo y El Anillo de la Reina Isabel.*
 En Tarragona se suscribe y facilitan gratis números de muestra en Casa Armengol, Plaza de la Fuente, 53.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA A PUERTO RICO, CUBA VENEZUELA-COLOMBIA Y PACIFICO
 El vapor **MANUEL CALVO** saldrá de Barcelona el 10 de Nobre., de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Moilendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MEJICO
 El vapor **P. DE SATRUSTEGUI** saldrá de Barcelona el 25 de Nobre., de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.
 Tomará carga en TARRAGONA e día 20 de Noviembre el vapor «Cabo San Martín»

LINEA A LA ARGENTINA
 El vapor **REINA VICTORIA EUGENIA** saldrá de Barcelona el 4 de Nobre., de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
 Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A FERNANDO POO
 El vapor **MONTERRAT** saldrá de Barcelona el 15 de Nobre., para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
 Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

SERVICIOS COMBINADOS
 Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:
 Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú Port Arthur y Vladivostock.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
 La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, de sean hacer los exportadores.
 Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servi

AVISOS IMPORTANTES
 Todos los trasbordos se efectúan en Barcelona.
 Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Para más informes dirigirse al señor Hijo de José Vilar Tomás, Plaza de Olózaga, 12, bajos.

Cor-Pik

CALLICIDA MODELO

LOS CALLOS (Ulls de pell) Y LAS DUREZAS (Durecias) SE CURAN SIEMPRE USANDO ESTE IDEAL CALLICIDA
 Millares de personas que andaban con pena bendicen el momento en que conocieron tan maravilloso remedio
 De venta: J. Sans Bajada de Misericordia, 3.—Tarragona

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

— DE —
ANTONIO ARTAL
 Médico del Cuerpo de la Marina Civil por oposición. Ex-oculista del Dispensario de Nuestra Señora de Pompeya (Barcelona).
 RAMBLA DE CASTELAR, 27, 1.^o
 HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 9 a 12 y de 3 a 5. Los miércoles, de 6 a 8 de la noche.
 Visita en Vallis todos los miércoles de 9 a 12

“CITO”

LABORATORIOS QUÍMICO-FARMACÉUTICOS:
 BUDAPEST (HUNGRIA), *Lenygel-utca, 33*
 VITORIA (ESPAÑA) *Aliaños, núm. 14*

PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:
TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS
BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECÍFICO HÚNGARO

FAGIFOR

“CITO,”

que viene obteniendo sorprendentes y maravillosos resultados de curación
 Recomendado por eminencias médicas y garantizado por dictámenes médicos de todo el mundo
 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS



Espritu de Melisa
— AGUA —
DEL CARMEN
 — DE LOS —
Carmelitas Descalzos
 DE TARRAGONA
 Se vende en todas las farmacias y droguerías

SEDANTE BEBÉ

POLVO HIGIENICO PARA ESPOLVOREAR A LOS NIÑOS Y PARA ENFERMOS ES EL MEJOR
 COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA
 CAJA TAMAÑO “REGLAMO,”—CAJA TAMAÑO “GIGANTE,”
 ¿CUAL ES EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS?
 UNA CAJA DE POLVO “SEDANTE BEBÉ,”
 PORQUE EVITA LA ESCALDADURA,
 De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA EN GENEROS DE PUNTO

VIUDA DE GONZALO COMELLA
 10, Cardenal Casañas, 10
 BARCELONA
 Cerrado los domingos y dias festivos

CONSULTORIO DE AFECCIONES QUIRÚRGICAS DEL PROFESOR D. José María Guerri

Médico Cirujano del Hospital del S. Corazón, de Barcelona y de San Pablo y Santa Tecla de Tarragona
EN TARRAGONA Puigdenpallás, 2, pral., (frente al Cuartel del Carre), Telf. 630
 todos los domingos de 9 a 12.
EN BARCELONA: Rambla de Cataluña, 33, entresuelo, los días laborables de 8 a 5. Teléfono núm. 2695.

LA CRUZ

DIARIO CATOLICO
 — Redaccion —
 — y —
 — Administracion —
 Rambla de San Juan, 46, bajos
 : : : : Teléfono 564 : : : :

PRECIOS DE SUSCRIPCION
 En la región. 2 pesetas al mes
 Fuera de la región. 3 “ “
 Número sueto. 10 céntimos

TARIFA DE ANUNCIOS
 En 1.ª plana a 0.50 línea de una columna, tipo 9
 En 2.ª y en sección oficial a 0.25 “ “ “ “
 En 3.ª plana a 0.20 “ “ “ “
 En 4.ª “ a 0.10 “ “ “ “
 Se harán rebajas proporcionales al número de inserciones, previo el pago de su importe.

ESQUELAS MORTUORIAS
 En 1.ª y 2.ª plana a precios convencionales.
 En tercera plana:
 Toda la plana. 120.00 ptas.
 1/2 de “ 60.00 “
 1/3 de “ 40.00 “
 1/4 de “ 30.00 “
 Esqueles a 3 columnas 19 por 8 cm. 18.00 “
 Idem a 2 id. 12 por 8 id. 12.00 “
 En cuarta plana la mitad de precio de las de tercera.